

乡间

诗行

○张金刚



母亲的目光

○张宏宇

从小到大
可以温暖我的
在我无数次摔倒后
能够给我勇气的
并且让我飘泊的身影
不再孤独的
是母亲的目光

母亲的目光
渗着一生的心血
给我注入了成长的营养
我总会不由自主地
在人群中
寻找母亲的视线
这已成为了一种习惯

在白发的暮色里
母亲老了
但母亲的眼神
依然年轻
儿子能够感受到的
是不变的温暖

母亲的目光
还像儿时一样
会牵着我走好远好远
以致我每次离家
唯一可以带走的
便是那长长的视线也
是不断的亲情

乡间,是我心中的天堂。那里处处流淌着足可滋养心灵、启迪心智的美丽诗章。

一行,一行,自然而成,不假修饰,朴素静雅,田野般无言无声,如乡亲般至真至情。你来,我总爱走走乡间,或在心底检索、默读这些诗行,心便随之恬淡、超然。

土地,似纸,勤劳的农人在其上挥汗成诗;那梯田,那田垄,那庄稼,便是诗行。手扶犁铧,一趟趟来回折返,犁松了春融待耕的大地。挥锹铲土,拍打成埂,栽下红薯秧苗,一行行嫩绿的诗行,在风中摇曳;翻土成坑,种下花生种籽,一行行深埋的诗行,在土中酝酿。一排排玉米、高粱,一垄垄小麦、水稻,成片成片的庄稼,成行成行的队列,灵动而富有生

机。恍见蹒跚的婴儿,一阶阶攀爬而上,且时有口水滴落,甚是可爱;健壮的少年,两阶并作一阶,跑上跳下,快步如飞,很是活跃;疲惫的农人,坐在台阶上,或端着饭碗往嘴里拔拉饭,或摇着蒲扇闲散地纳凉歇息,颇为惬意;佝偻的老人,一阶阶吃力上下,或坐在台阶上晒着太阳打着盹儿,又似是等待着久久未归的儿女,倍感凄凉。这台阶,如史诗,记述着村里人的岁月流年和生活轨迹。

屋檐,似纸,水在其上用不同形态,写出了独特的诗行。夏季,雨水滑过一行行鱼鳞般、波浪形的瓦片,在瓦尖垂挂成一道弧形的雨线。道道雨线顺着屋檐垂下,形成一张哗啦流动的雨帘。这雨帘,如有声的诗行,洋溢着无尽的情趣。冬季,屋顶雪融成水,流至屋檐,却又在屋檐凝结,成冰柱、冰锥垂挂,在阳光下晶莹闪亮,片刻又可融水滴落。这冰挂,如清丽的诗行,讲述着水之形态的自然嬗变。

老家的乡村院落门口,大都有层层石条台阶。这些石条,似藏蕴着几多岁月的沧桑与温情,不知出自哪座深山,不知经哪位石匠凿刻,要不知见过了多少乡亲、远行的艰辛,读来既感豪情,又觉伤感。

明净的夜空,偶有流星闪亮滑过。这神奇的诗行,可遇而不可求,却让人读到了宇宙的浩渺,更读懂了心底的夙愿。雨过天晴,霓虹飞架,远观似将天地联结。这多彩的诗行,壮丽鲜靓,引人无限遐思。飞机飞过的白烟,直指远方;风筝飞舞拽着的长线,悬命飘摇;星星自由排列的线条,充满想像……

屋檐,似纸,水在其上用不同形态,写出了独特的诗行。夏季,雨水滑过一行行鱼鳞般、波浪形的瓦片,在瓦尖垂挂成一道弧形的雨线。道道雨线顺着屋檐垂下,形成一张哗啦流动的雨帘。这雨帘,如有声的诗行,洋溢着无尽的情趣。冬季,屋顶雪融成水,流至屋檐,却又在屋檐凝结,成冰柱、冰锥垂挂,在阳光下晶莹闪亮,片刻又可融水滴落。这冰挂,如清丽的诗行,讲述着水之形态的自然嬗变。

○消防安全知识

高层宿舍逃生三要

要保持镇定;遇到火灾时千万不可惊慌失措,要冷静地观察火情和环境,迅速分析判断火势趋向和灾情发展的可能,理智地作出决策。

要抓住固定物,高层宿舍按要求设有室内楼梯,由于宿舍人员集中,在逃生的过程中,要抓住楼梯栏杆而逃,可以预防被人流冲开或者发生踩踏事故。

要使用求救信号:被烟火围困暂时无法逃离时,应尽可能在阳台、窗口等易于被人发现和能避免烟火近身的地方,晃动鲜艳衣物,抛掷大型晃眼的东西,晃动手电筒,敲击东西,及时发出有效的求救信号,引起救援者的注意。失去自救能力时,应努力滚到墙边或门边,以便消防人员寻找、营救。

招租通知

现有大理镇银苍社区居委会位于平等路水果市场内北楼五间库房,经社区“四议两公开”后并报请大理镇人民政府同意,现将此五间库房,按公开、公正、公平的原则面向社会公开招租,现将招租有关事宜通知如下:

一、租赁时限及租赁用途:1.招租铺房的租赁时限为3年。2.租赁用途:在依法依规的原则下,只用于库房

使用。
二、报名要求:1、有意参与招租者,请于2014年5月10日至10月15日17:00时携带身份证件或户口册到大理镇银苍社区居委会办理报名手续。2、资料报名费用为200元,资料报名费不退。具体招租时间,地点另行通知。

大理镇银苍社区居委会
2014年5月7日

关于缴纳2014年度大理市灵活就业人员城镇职工基本医疗保险费的通告

大理市市属各灵活就业参保人员:

根据《大理白族自治州城镇职工基本医疗保险州级统筹实施细则》(大劳社[2010]225号)及《关于2014年度城镇职工基本医疗保险缴费基数申报核定工作的补充通知》(大医保[2014]24号)文件规定,我市于2014年5月7日开始办理2014年度城镇职工灵活就业人员基本医疗保险费的征缴工作,现将有关事项通告如下:

一、缴费时间

2014年5月7日至15日、5月23日至6月27日(此期间节假日,周末大理市地方税务局办税大厅正常办理缴费业务)。由于系统升级,5月16日至22日停止征收,请各缴费人错开

二、缴费标准

1.个体参保人员以上年

度大理州在岗职工月平均工

资的60%为缴费基数缴

纳,并缴纳补充医疗保险费。

3.2014年度内办理养

老保险退休手续的参保人

员需到医保中心办理医

疗保险相关变更事项,方可享

受退休医疗保险待遇。

4.已经住院参保人员需

在缴费后及时到医保中

心办理到账处理。

5.请各灵活就业参保人

员务必在缴费征收时间

内办理。

咨询电话:地税:规费

股:2255765 医保:2367836

特此通告

大理市地方税务局

大理市医疗保险管理中心

二〇一四年五月七日

保护洱海 保护环境 实现资源生态和经济社会协调发展

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索@大理时报

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年5月13日 星期二
农历甲午年 四月十五

14 晴
14°C~27°C

第136期 编辑/罗绍亮
内部资料 免费赠阅

我市召开党的群众路线教育实践活动进展情况分析研判会

褚中志主持会议并作讲话

5月12日,我市召开党的群众路线教育实践活动进展情况分析研判会。褚中志指出,第二批教育实践活动启动以来,在州委第十五督导组的精心指导下,我市认真开展各项工作,总体开局良好,进展顺利,第一环节取得了一定成效,但也还存在领导示范带动作用不明显、征求意见不充分、查找问题不够深、督导工作不够严等问题。褚中志要求,要认真对照中央和省州党委要求,对照群众期盼,通过扎实的“回头看”,认真审视和检查教育实践活动前一阶段的工作,使“回头看”成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程,不断巩固和扩大教育实践活动的成果。

褚中志强调,找到问题、找准问题是开展批评和自我批评的重要前提,是抓好整改落实的重要基础,也是整个教育实践活动取得成效的重要方面。要认真对照习近平总书记列举的25种“四风”表现、中央活动办梳理的37个问题和全省面上11个方面121条具体表现,按照省委书记秦光荣强调的“十条措施”,采取群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议等方式,深入查摆“四风”突出问题和关系群众切身利益

第二批教育实践活动开展以来,不少地区和部门抓严抓实,让人民群众感受到了党风廉政建设的积极变化。但也有一些地方存在“走偏”问题:有的下达正负面典型指标,着急忙慌于定样板、找案例;有的绞尽脑汁搞“创新”,吹拉弹唱却无关实际;更有甚者,开会学习竟要求统一着装……种种“走偏”现象,表面看热热闹闹、一派繁忙,实际上无所成效、甚至适得其反。说白了,就是形式主义的变相升级。

的确,任何活动都离不开一定的载体,任何内容都需要借助一定形式来呈现。典型案例、学习心得、文件材料,这些载体和形式都可以用,但内容是根本和精髓,只抓形式不顾内容,流于表面忽略本质,那就是典型的买椟还珠。正如马克思所说,“如果形式不是内容的形式,那么它就没有任何价值了”。

教育实践活动的主要任务是解决“四风”问题。如果学习教育只重形式不接地气,学习材料再多也不过是纸上谈兵;如果把关督导只盯着开会、下基层次数,又能有多大意义?如果关起门来查摆问题,联系群众的“最后一公里”和服务群众的“最后一步路”又如何打通?在这个意义上,不联系实际,教育实践活动就会走偏;不解决问题,就是最大的形式主义;不严格要求,就是典型的不负责任。

一些“走偏”现象的存在,也充分说明了教育实践活动的必要性。紧急性和长期性,很多时候,目标并不容易实现,但只要可以不嫌花样烦人,就不容易掌握。但批评起来,又容易做出许多表面文章,这就是为什么一些人对形式主义乐此不疲,避免活动走偏,就要始终贯彻“三严三实”要求,严格质量把关,坚持知行合一、力求实效。需要一把手以身作则、力戒空虚,当好向群众学习、为群众办事的标杆;需要督导组严格督导,引领党员干部把功夫下到察实情、出实招、办实事上;需要发挥媒体和社会的监督作用,形成对“四风”问题的有力震慑。

“金灯也好,银灯也好,装上油才会发光。”第二批活动在群众眼皮底下开展,是真抓实干,还是热衷作秀,人民群众一目了然。确保教育实践活动形式上务实、内容上真实,不走偏不跑虚,才能打磨好基层干部这根“针”,穿引好基层治理的“千条线”。

——转载自2014年04月23日《人民日报》



警惕教育实践活动「剑走偏锋」

州人大调研组调研我市贯彻落实《残疾人保障法》和《云南省残疾人保障条例》情况

5月9日,州人大调研组深入我市,对我市贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》和《云南省残疾人保障条例》情况进行调研。市委、市政府高度重视,市残联充分发挥职能,各部门各尽所能积极协作,全市残疾人事业取得长足发展,残疾人生活状况有所改善。同时,希望我市加强对残疾人就业及就业保障金的使用和管理,充分发挥其使用效率;进一步完善残疾人综合服务设施,进一步营造各相关部门齐抓共管的良好局面,为全市残疾人提供更加优良的社会服务,维护好残疾人的合法权益。

近年来,我市把残疾人工作作为全面建成小康社会的重要内容,认真贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》和《云南省残疾人保障条例》,切实维护残疾人的政治权、康复权、教育权、劳动就业权等合法权益,不断增强残疾人的生存能力,保障残疾人基本生活,促进残疾人平等参与社会生产、生活,大力推进残疾人事业发展。通过积极营造残疾人权益保障氛围,不断增强市民的法律意识和维权意识,引导和教育广大残疾人知法、懂法,并能够

记者 罗绍亮

我市多举措做好传统村落保护工作

传统村落的保护与传承，是新型城镇化建设进程中需要面对的重大历史课题，我市结合实际，采取多种措施，扎实做好传统村落保护工作。

结合历史文化名镇名村和历史文化街区保护工作，认真分析传统村落保护工作现状，编印大理市文保单位和历史建筑宣传折页，向广大市民群众发放，提高对传统村落保护重要性和必要性的认识。运用电视、广播、报刊、网络等媒体，加大传统村落的宣传和非物质文化遗产的展示，通过成功举办大理国际影会，向广大市民和海内外游客展示传统村落辉煌的建筑艺术和深厚的文化内涵。

现已编制完成510个自然村的村庄规划。完成第一批3个传统村落保护发展规划，第二批9个传统村落保护发展规划正开展前期工作。为有效地保护传统村落的自然风貌和民族建筑特色，汇编包含27套农村住房设计图、5套传统民居设计图、190张民居装饰图例和15个民居建筑风格整治方案为主要内容的《农村住房建设实用图集》，供农村建房户进行选择。先后制定出台了《大理市贯彻落实海西保护条例实施意见》、《大理市历史文化名城名镇名村建设项目管理办法》等一系列管理措施。落实《云南省农村住房建设管理办法》，在全省率先开展农村建筑工匠培训，2013年培训300人，今年计划继续培训800人。

目前，全市已挂牌保护历史建筑院落85个，不可移动文物286项，共有两批、12个村落入选中国传统村落名录，第三批26个传统村落正在积极申报。杨永新

规划编制工作，第二批9个传统村落保护发展规划正开展前期工作。为有效地保护传统村落的自然风貌和民族建筑特色，汇编包含27套农村住房设计图、5套传统典型民居设计图、190张民居装饰图例和15个民居建筑风格整治方案为主要内容的《农村住房建设实用图集》，供农村建房户进行选择。先后制定出台了《大理市贯彻落实海西保护条例实施意见》、《大理市历史文化名城名镇名村建设项目管理办法》等一系列管理措施。落实《云南省农村住房建设管理办法》，在全省率先开展农村建筑工匠培训，2013年培训300人，今年计划继续培训800人。

目前，全市已挂牌保护历史建筑院落85个，不可移动文物286项，共有两批、12个村落入选中国传统村落名录，第三批26个传统村落正在积极申报。杨永新



市工商联会充分发挥党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带和助手作用，积极参与完善现代市场体系、坚持和完善基本经济制度、依法保护各种所有制经济等方面深化改革工作。图为市工商联和市委统战部人员深入非公企业进行调研，了解企业发展状况、存在的困难问题，帮助企业排忧解难。

记者 李世奇 摄

大理警方多部门“会诊”交通民警培训筹备工作

为进一步推进派出所交警中队执法规范化建设，全面提升交通管理工作。5月4日，市公安局组织商定派出所交通民警培训工作意见，并通过对各警种上报提供的各项工

作意见建议进行认真梳理后，市公安局政治处将拟定具体培训方案，有的放矢地开展各项培训工作。

据悉，为使此次交通民警培训工作更趋科学性、合理性，市公安局积极主动征求各警种对开展培训工作的实际需求和意见

此次交通民警培训将结合各派出所交警中队工作实际，计划从交通法律法规、民警交通手势、交通违法事故办理、现场勘

杨卫华 段祖德

让文明为美丽幸福新大理建设添彩

○叶森成

城市发展需要精神动力，民族进步需要文明支撑。历史和现实昭示我们要实现美丽幸福新大理需要在文明建设发展上起着不可替代的作用，不仅起到桥梁和纽带及有力助手的作用，也是机关职工之家，是会员和职工利益的代表，是反映干部职工正当诉求、破解职工工作和思想难题的重要平台，通过依法参加民主监督，有利于党风廉政建设。接下来，市人社局将进一步统一思想认识，打造工会工作新模式；进一步提高履职能力，立足发展多做贡献；进一步加强自身建设，推动工会工作创新发展。

会上，根据《工会法》、《中国工会章程》的有关规定，审议并通过了大会选举办法，并按照无记名投票的方式选举产生了新一届工会委员。记者 李世奇 董锦霞

作为生活、工作在文献名邦的大理人，我们有责任和义务为建设美丽幸福新大理的美好和谐家园出一份力、添一份光，不论你从事什么职业，职务高低、年龄大小、来自何方，只要你生活在大理这片热土上，你就是大理人，就要以主人翁精神，从自己做起，从言行举止的细微之处做起，坚决摒弃有损城市形象，不利群众生活的各种不文明行为、养成文明习惯、树文明新风、培育良好的道德风尚，以实际行动践行文明、做文明言行的参与者、实践者和传播者，让文明之花遍地开放的每一个角落。让大理更文明、更有序，让生活更美好、更幸福。

文明需要环境来熏陶，环境能感染人，也能改造人，优美的生活环境给人带来风清气正的社会氛围和文明花朵。鸟障气的生活环境，易产生丑恶现象。形成健康文明的社会环境需要加大宣传力度，增强文明意识，开展各种文明宣传活动和警示教育我们大理人不能以牺牲道德和以文明缺失为成本代价。没有道德和文明的支

撑，我们的精神家园就会荒芜，建设美丽幸福新大理就会必然受到损害。

文明需要教育来滋养。实践证明培育文明价值观的基础在教育，道德养成的根本在内心恪守，让文明成为人们的一种自觉意识和行为，从而内化于心，外化于行，固化于习。

文明需要法制来规范。教育是软规范，法制是硬约束，二者相辅相成，使文明建设由软变硬、由虚变实。就需要建立健全一套有关文明行为的法规制度，将其纳入现代社会不文明治理的轨道，用法制手段弘扬文明之举。惩治文明缺失行为，形成依法讲文明、守公德，树新风的社会秩序。

文明需要环境来熏陶，环境能感染人，也能改造人，优美的生活环境给人带来风清气正的社会氛围和文明花朵。鸟障气的生活环境，易产生丑恶现象。形成健康文明的社会环境需要加大宣传力度，增强文明意识，开展各种文明宣传活动和警示教育我们大理人不能以牺牲道德和以文明缺失为成本代价。没有道德和文明的支

论
坛
du zhe lun tan

5月6日，下关镇召开党的群众路线教育实践活动领导小组第二次（扩大）会议，贯彻落实州、市党的群众路线教育实践活动领导小组第二次（扩大）会议精神，全面分析下关镇教育实践活动中存在的问题，研究部署下阶段工作任务。

党的群众路线教育实践活动开

展以来，下关镇通过抓实学习教育，进一步深化了全镇各级各部门和广大党员对践行群众路线重要性的认识，增强了坚持群众路线、做好群众工作的自觉性；通过深入基层开展村情、社情调研，民情走访、自身对照检查，抓实听取意见，确保活动实效；通过抓实联系指导，严格程序开展，抓实宣传发动，营造活动氛围，全镇各

参学单位活动健康有序推进；通过坚

持边学边查改，全镇上下在“四风”

方面存在的问题得到了初步的解决，实现了开展教育实践活动与推动全镇各项工作相结合、相促进。

随着教育实践活动的深入推进，下关镇要求各党总支和党员要多渠

道，广范围听取意见，同时征求意见

必须要归纳到“四风”问题上来，要认

真梳理“问题清单”；要提出切实可行

的整改措施，认真分析总结第一阶段

的工作，做好学习痕迹档案、工作台

账的管理，建立法机关完善规章制度；要以更高的标准、更严的要求、更实的措施，深入贯彻落实中央和省州党委的决策部署，以“三严三实”推进教育实践活动真正把教育实践活动打造成群众满意的工程。

会上，传达学习了相关会议精

神，安排部署了下关镇近期重点工作和森林防火工作。

记者 郭鹏昌

弘扬社会主义法治理念

推进法治城市建设

我市四到位推进“单独两孩”政策

自今年3月28日起，云南省全面合“单独两孩”生育政策的夫妇1571对。

宣传培训到位。利用大理电视台“人与家栏目”、《大理时报》、市电视台、大理人民广播电台等媒体及时发布云南省实施“单独两孩”相关政策，印发政策解读宣传材料5000多份，让广大群众及时准确地了解新政策的重大意义、两个孩子的政策，逐步调整完善生育政策，促进人口长期均衡发展。”市计生局高度重视，把“单独两孩”政策的启动实施作为当前和今后全市计生工作的重中之重来抓，将其纳入2014年度人口计生目标考核内容。

摸底调查到位。为全面掌握全市各乡（镇）、村单独家庭基本信息，市计生局于今年初组织计生专干进村入户，对符合“单独两孩”生育政策对象开展调查摸底，建立工作台账，做到底数清、情况明、档案全，为顺利启动实施“单独两孩”政策做好办证程序等的认识，进一步提升服务水平。计生专干政策水平有待提升。

服务群众到位。为全面简化办事程序，提高工作效率，在乡（镇）政务服务中心公示“单独两孩”办理事项、程序及所需资料，让群众看得明白、记得清楚、办得顺心。同时，畅通优生咨询、免费孕前优生健康检查等服务通道。市计生局早安排、早行动，采取四到位措施，确保“单独两孩”政策顺利实施。

组织领导到位。党的十八届三中全会提出：“坚持计划生育的基本国策，启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策，逐步调整完善生育政策，促进人口长期均衡发展。”市计生局派出工作人员到昆明参加云南省计生委举办的“单独两孩”政策培训班；并及时召开了全市计生办主任培训会，并要求“两区”各乡（镇）积极开展组织村（居）计生人员进行培训。通过层层宣传培训，规范了全市计生专干对“单独两孩”界定标准、政策衔接，办证所需条件、材料和办证程序等的认识，进一步提升了计生专干政策水平。

据统计，截至5月9日，全市共受理单独两孩生育服务申请7份，发放“单独两孩”生育服务证6本，接受群众相关政策咨询近150多人次。周芬

记者

大理市人口和计划生育局

大理市报社

市住建局抓好作风建设

为认真贯彻落实中央、省、州、市党委政府关于厉行节约反对浪费的八项规定，市住建局将多措并举，认真贯彻落实中央八项规定，扎实推进作风建设和廉洁自律工作。

健全规章制度，纠正不正之风。局党委结合建设行业工作实际，进一步建立健全了学习、会议、保密、公务用车管理等规章制度，做到用制度管权、管事、管人，坚决整治庸懒散慢、收受红包礼金、乱摊乱收等不正之风，增强党的公信力。

加强学习教育，提高思想认识。市住建局党委及各总支、支部结合党的群众路线教育实践活动，加强理想信念、党风党纪和廉洁自律教育，重点学习了中央、省、州、市关于改进工作作风、密切联系群众的各项规定及《中国共产党纪律处分条例》，引导党员领导干部树立正确的世界观、人生观、价值观，常修为政之德，常怀律己之心，常思贪欲之害，提高拒腐防变能力，真正做到警钟长鸣。严明纪律约束，确保风

清气正，要求各单位、科室和领导干部切实做到“八个严禁”，严格按照规定安排好相关工作，营造风清气正的环境。

健全规章制度，纠正不正之风。局党委结合建设行业工作实际，进一步建立健全了学习、会议、保密、公务用车管理等规章制度，做到用制度管权、管事、管人，坚决整治庸懒散慢、收受红包礼金、乱摊乱收等不正之风，增强党的公信力。

加强学习教育，提高思想认识。市住建局党委及各总支、支部结合党的群众路线教育实践活动，加强理想信念、党风党纪和廉洁自律教育，重点学习了中央、省、州、市关于改进工作作风、密切联系群众的各项规定及《中国共产党纪律处分条例》，引导党员领导干部树立正确的世界观、人生观、价值观，常修为政之德，常怀律己之心，常思贪欲之害，提高拒腐防变能力，真正做到警钟长鸣。严明纪律约束，确保风